
N i e d e r s c h r i f t 
 

 

über die öffentliche Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde Würrich 

vom 19.09.2019 

 

Der Ortsgemeinderat hat 7 Mitglieder 

 

Anwesend 

unter dem Vorsitz von  

Elmar Herberts    Ortsbürgermeister 

 

Reinhard Mohr    1. Beigeordneter und Ratsmitglied 

Falko Endres    2. Beigeordneter und Ratsmitglied 

Jan-Peter Hausmann   Ratsmitglied 

Dieter Ries    Ratsmitglied 

Simone Roßkopf   Ratsmitglied 

Thomas Stein    Ratsmitglied 

 

Es fehlten entschuldigt: 0 

 

Ferner anwesend: Frau Linn (Försterin) 

 

Beginn:  19.30 Uhr 

Ende:   21.45 Uhr 

 

 

Vor Einstieg in die Tagesordnung stellte der Vorsitzende Elmar Herberts fest, dass zu der Sitzung 

ordnungsgemäß eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit gegeben war. Einwände wurden nicht 

erhoben. 

 

 

Punkt 1 der Tagesordnung: Verpflichtung eines Ratsmitgliedes 

 

Thomas Stein wurde als Ratsmitglied ernannt und verpflichtet.  

Elmar Herberts schied mit der Ernennung zum Ortsbürgermeister als gewähltes Ratsmitglied aus dem 

Gemeinderat aus. 

 

 

Punkt 2 der Tagesordnung: Einwohnerfragestunde  

 

Ein Bürger hatte eine Frage, an Frau Linn,  zur Holzrechnung vom Holz in Oberkostenz. 

 

 

Punkt 3 der Tagesordnung: Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung 

 

Elmar Herberts las die Niederschrift der letzten öffentlichen Sitzung vom 11.07.2019 vor. 

Es gab keine Einwände. 

 

 

 

 



Punkt 4 der Tagesordnung: Bericht der Försterin über die Situation im Gemeindewald 

 

Frau Linn berichtete, dass das Borkenkäferproblem ein riesiges Problem für den Wald ist. 

Durch die fehlende Rinde der Bäume, kann das Holz nicht ertragreich verkauft werden. 

Daher liegt das Ergebnis im Minusbereich. 

 

Es muss dringend für die Neupflanzung von Bäumen investiert werden. 

Ca. 1 Hektar in Abteilung 2 kann neu bepflanzt werden.  

Es wurde über die Baumart diskutiert! 

 

Frau Linn verteilte jedem Ratsmitglied den Plan für 2020. 

 

 

Punkt 5 der Tagesordnung: Annahme von Spenden 

 

Die innogy SE, Opernplatz 1 in 45128 Essen, hat für die Renovierung der Feuerstelle an der 

gemeindeeigenen Grillhütte Rechnungen in Höhe von *2.000,00 Euro beglichen. Vermittler und 

Mitarbeiter der innogy SE vor Ort war Herr Sebastian Kirst, wohnhaft Eberhard-Kieser-Straße 15 in 

56288 Kastellaun. 

 

Des Weiteren wurden von Würricher Bürgern 100 Stunden an Eigenleistung erbracht, die mit 

insgesamt *900,00 Euro zu bewerten sind. 

 

Der Ortsgemeinderat beschließt die Annahme der Sachspenden sowie der Eigenleistung. 

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

Punkt 6 der Tagesordnung: Unterrichtungen / Verschiedenes 

 

- Elmar Herberts vereinbart einen Termin mit der Verbandsgemeinde Kirchberg, um folgendes 

zu klären: 

Termin mit Simone Roßkopf: Niederschrift richtig schreiben, verteilen usw. 

Einladungen zur Gemeinderatssitzung: per E-Mail oder weiterhin schriftlich? 

Eigene E-Mail-Adresse der Ortsgemeinde: Zugriff der Ratsmitglieder? 

 

- Am Freitag den 08. November 2019 um 19:30 Uhr findet ein Gemeindetag statt! 

-ohne Beschluss 

 

- Am Samstag den 09. November 2019 finden der diesjährige Umwelttag und eine Putzaktion 

statt. 

Es wurde 13:00 Uhr festgehalten. Für den Umwelttag evtl. auch früher! 

 

- „Gestelle“ vom Orteingang Würrich: 

Schrotthändler kommt die „Gestelle“ abholen aber nur wenn diese zusammendrückt sind. 

Thomas Stein probiert am 20.09.2019 aus, ob dies – mit seinem Radlader - einfach zu 

machen ist! 

 

- Auf der nächsten Gemeinderatssitzung wird das Thema Gebühren (Gemeindehaus, Grillhütte 

usw.) auf der Tagesordnung stehen. 

 

 



- Falko Endres wurde vom Jagdpächter auf die zugewachsenen Hochsitze angesprochen. Die 

müssen eigentlich frei sein. Dies ist aber von der Gemeinde nicht zu leisten. 

 

- Dieter Ries fragte für die Tanzgruppe „Black Cats“ an, ob die Mädels für ein paar Wochen auf 

dem Gemeindehaus trainieren können. Die Trainingszeit ist freitags. Dem wurde zugestimmt. 

 

 

 

 

 

Elmar Herberts      Simone Roßkopf 

Ortsbürgermeister     Schriftführerin 

 

 

 

 

 


